
Suuri jäsenkysely 2023
OAJ:n Jyväskylän paikallisyhdistys ry



Taustatiedot

- vastausaika 13.2.-13.3.2023
- vastaajia 328
- Jyväskylän kaupungin osalta vastaajia: 317
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Työssäjaksaminen asteikolla 1-5
- kaikki vastaajat 3,3

- varhaiskasvatuksen opettajat 3,5
- aineenopetus 3,4; luokanopetus 3,3; erityisopettajat 3,5
- johtajat 3,8 (12 vastaajaa)





Kuormittavat tekijät/asiat omassa työssä 
top 3
• liian suuret ryhmäkoot 128 vastausta - 39%
• haastavat lapset/oppijat 114 - 35%
• monitohelointi eli multitasking 103 - 31%



Työn kuormittavuustekijät

työn pirstaleisuus 92
jatkuva muutos 86
työtä on liikaa käytettävissä olevaan ys-työaikaan nähden (perusopetus) 83
koen riittämättömyyttä 70
erityisopetusresurssin määrä 67
turhaksi kokemani kirjaamistyö 57
fyysiset työolosuhteet 54
ohjaajien/avustajien puute 48
sak-työajan toteutumattomuus 44
arviointi-/vasukeskustelut 44
oppimateriaalien puutteet 36
haastavat huoltajat 28
opetussuunnitelman tavoitteiden saavuttaminen 27
en koe saavani riittävästi tukea esihenkilöltäni 23
toistuvat uhka- ja väkivaltatilanteet 17
ahdistava tai huono työilmapiiri 17
kaipaan lisää haasteita työssäni 8





Mitkä asiat auttaisivat jaksamaan ja 
viihtymään omassa työssä?

Nykyistä pienemmät ryhmäkoot

Aikuisten määrä suhteessa lapsiin/oppijoihin riittävä

Erityisopetuksen lisäys (esim. lisää erityisen tuen pienryhmiä tai 
erityisopen työpanosta)

Ja näistä kaikista ollaan leikkaamassa?



Mitkä tällä hetkellä auttavat jaksamaan?

• työkaverit ja työyhteisö,hyvä yhteishenki
• esihenkilön tuki ja toiminta
• työ koetaan mielekkääksi ja merkitykselliseksi, omaksi 

intohimoksi -> lapset ja nuoret
• työn ja vapaa-ajan erottaminen -> vapaa-ajan mielekäs 

tekeminen ja itsestä huolehtiminen



Alanvaihto

 



Miksi alanvaihto?

Koen työn ajoittain niin rankaksi. Lisäksi tuntuu, että työ menee 
hullummaksi vuosi vuodelta.

En vain enää jaksa.

• kuormittavuus
• työ ei ole sitä, johon valmistui aikanaan - jos saisi vain keskittyä 

opettamiseen (niin vaka kuin perusopetus)
• palkkaus suhteessa työn merkityksellisyyteen
• myös lisäkouluttautumista :) 



Mitkä pitävät sinut alalla?

• työn merkityksellisyys - oma intohimo “rakkaudesta lajiin”
• lapset
• oppimisen ilon näkeminen/kokeminen/seuraaminen



Lyhyesti koko kysely

Ryhmäkoot pienemmiksi
Lisää erityisopetusresurssia
Palkkaus kuntoon

-> muutoin meillä ei enää ole ammattilaisia tässä kaupungissa!
-> esihenkilöiden tuki ei noussut kyselyssä esille, mutta se on 
äärimmäisen tärkeää ja myös vaakalaudalla usein


